

覆盖28省份 年运8亿人次

我国开始迈向“高铁社会”

据新华社电 “我当跨城上班族已经好几年了。”每天一大早,家在北京的小陈就出门,乘京津城际高铁赶往天津上班,下午下班后回到家不到晚上8点。

从2004年制定高铁发展规划图开始,到今天覆盖中国大陆除宁夏、西藏、云南外的28个省份,离高铁“全覆盖”仅“一步之遥”,新华社记者近日在北京、上海、武汉、长春、株洲、青岛等地调研后发现:无论是高铁的长度、密度、与人民生活的紧密度,还是对经济、社会的影响度,短短10年间,高铁越来越深地影响着社会方方面面,中国正在迈向一个崭新的“高铁社会”。

贵广、南广、兰新、沪昆高铁杭州至南昌段、成绵乐客专……伴随一批高铁新线的开通运营,2014年,我国高铁里程突破1.6万公里,较上一年增长约5000公里,成为2008年第一条新建时速350公里高铁——京津城际开通以来,高铁开通最多的一年。

“高铁覆盖面迅速扩大,呈现大众化、经常化、生活化的特点。中国已经进入高铁社会的雏形。”北京交通大学教授石培华说。

据中国铁路总公司统计,2014年,我国铁路固定资产投资8000亿元,新线投产8000公里,其中高铁新增里程占到一半以上。

高铁仍在延伸:预计到2015年末,我国高铁营业里程将达1.8万公里,以高速铁路为骨架,包括区际快速铁路、城际铁路及既有线提速线路等构成的快速铁路网基本建成,总规模达4万公里以上,基本覆盖50万人口以上城市。

发展已远超规划:根据国家批准实施的《中长期铁路网规划》,到2020年,中国将新建高速铁路1.6万公里以上。而事实上现在高铁运营里程已经实现这一目标,高铁社会正在加速到来。

高铁在整个铁路网中的“密度”越来越大,与人民生活的联系日益紧密。两个比例

值得关注:2014年,中国旅客列车开行总数达到2673.5对,其中1556.5对是动车组,占58%;全路动车组运送超过8亿人次,超过铁路总运输量的35%。

“高铁让中国变‘小’,各地联系更为紧密。”中国铁道科学研究院副院长康熊说,以“九省通衢”武汉为例,如今凭借高铁,北抵北京,南达广州,东至上海,西连重庆,4小时高铁圈覆盖约10亿人口。

“一个占世界人口五分之一的国家迈向‘高铁社会’,对中国乃至整个世界来说都是一个重大课题,值得重视和研究。”经济学家张其佐说。

想在周口找个合适的工作吗?

近万个工作岗位等你来选



□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 还在家中闲着没事可做吗?您就业的机会来了!1月23日上午,市人力资源市场举行了2015年就业援助月专项活动大型招聘会,来自省内外的百余家企业提供了近万个工作岗位等您前来选择。

当日9时许,在招聘会现场,不少求职者来到招聘企业的招聘台前咨询,企业招聘人员耐心解释(如图)。记者注意到,此次前来招聘的企业绝大多数来自周口中心城区,其中多为大型超市、物业公司等服务性企业,均以招收销售人员为主,也有保险公司、医院招聘业务人员和前台服务人员。“这些企业招聘的人员,对学历要求不高,提供的待遇在2000元左右,适合就业困难家庭人员就业。”市人力资源

市场相关负责人介绍。

“此次就业援助月活动以‘就业帮扶、真情相助’为主题,将持续到2月份结束。在援助月活动期间,就业困难人员可到市人力资源市场做免费求职登记,由人力资源市场工作人员为他们进行专门的就业服务。”该负责人介绍,此次就业援助活动的对象包括符合认定条件的就业困难人员、残疾登记失业人员、最低生活保障家庭中有劳动能力并处于失业状态的人员、本地区确定的困难家庭离校未就业毕业生、因病致贫家庭成员、失地人员等其他援助对象。

据悉,在就业援助月活动期间,我市将根据就业援助对象的不同需求,分类提供岗位信息、技能培训、创业扶持等有针对性的就业服务。

首次引入导师制和媒体大众评审制

周口市第二届戏曲票友大赛落幕



□晚报记者 王晨 实习生 秦洋洋 文/图

本报讯 1月23日晚,周口人民会堂热闹非凡,20名选手经过激烈角逐,决出了一二三等奖,至此,为期月余的周口市第二届戏曲票友大赛圆满落幕,2月6日晚将举办颁奖晚会。

为弘扬民族文化,繁荣和振兴戏曲艺术,为活跃在我市各区县、社区的戏曲爱好者提供展示平台,市委宣传部、市文广新局主办了周口市第二届戏曲票友大赛,这也是我市近年来业余戏曲活动的一次交流和展示。本届戏曲票友大赛吸引了我市200多名群众参加,参赛选手来自各行各业,参赛剧种包括豫剧、越调、曲剧。

本届戏曲票友大赛的复赛采用了导师制,导师团由我市知名戏曲艺术家魏凤

琴、李香和郭明雷组成,导师负责对选手进行面对面指导。经过从台风、音准、唱腔等方面两天的专业指导,选手再进行最后的决赛。

历经一个多月的海选、复赛等环节,最终有20名选手入围决赛。在决赛现场,不仅有5位专业评委,还有10位由媒体代表、退休干部、戏迷爱好者和首届戏曲票友大赛的一等奖获得者组成的媒体大众评审。在当晚的决赛中,选手们发挥出色,经过评委的认真讨论和打分,选出一等奖一名,二等奖2名,三等奖3名。

经过激烈的角逐,朱丽凭豫剧《风雨行宫》选段荣获一等奖,赵霞凭豫剧《新白蛇传》选段、甘建伟凭曲剧《老天为啥不睁眼》荣获二等奖,李永霞、东大放、沙自学荣获三等奖。
线索提供 刘振宇

工行运用大数据支持小微商户发展

近期,中国工商银行创新推出了国内第一款完全依靠大数据、无担保无抵押的小微商户融资产品——“小微商户逸贷公司卡”,为信用良好、管理规范的商户提供融资服务,拓宽了小微商户的融资渠道。据统计,到2014年12月上旬,工行已通过“小微商户逸贷公司卡”向近9000家小微商户提供了超过50亿元的贷款资金支持。

据介绍,“小微商户逸贷公司卡”是工行面向已开办银行POS收单业务的小微商户推出的单位贷记卡,可以提供无担保、无抵押、可分期、额度可循环使用的小额信用贷款。工行根据商户的POS收单收入情况确

定对商户的授信额度,商户可在额度内通过POS刷卡完成日常商品采购等经营支出。与传统的银行信贷相比,工行“小微商户逸贷公司卡”的最大优势是“随刷随贷,即时使用”。该卡不仅办理流程快速、授信精确、免除抵押、担保、年费等手续和费用,还可办理分期付款消费、转账以及定制2~24期的分期等业务。由于“小微商户逸贷公司卡”可以在企业授信额度内循环使用,无须每次重复提交贷款申请,尤其适用于餐饮、美发、连锁超市、日用百货、民营加油站、生产批发类小微商户,使日常资金使用及管理更加便捷,满足实际生产经营需要。

对于小微商户逸贷公司卡的便捷,在广州天河区经营重庆火锅生意的陈先生深有感触。前段时间,陈先生想在广州天河区珠江新城开立新店,但自有资金不够,又是外地人,未在广州购置房产,无抵押资产,达不到银行贷款的条件,开设新店的计划迟迟无法实现。当地工行了解到陈先生的情况后,向其营销了“小微商户逸贷公司卡”,并依托该商户通过工行POS收单的交易数据提供了150万元的授信,一下就解决了他们开设新店的资金难题。获得贷款后,陈先生已在珠江新城租了新门店,并利用这笔贷款购买了运货车、原材料并进行店面装修等,

紧锣密鼓地筹备新店开张。解决了资金问题,陈先生的火锅生意越来越好,现在日均的收单额达到近7万元。

(振京)

